Fiche n° 1. Fractions

Réponses
4 —10 3
1.108) oo 1.3C) e — 17 ntn
5 3 n+1
11b) oo 13d) i 1 000 183) -
A) -
11Q) i 14 16 6
M 35 | :
1.1d) ..o 2 x 37" 1.8b) ..o 1+ ——
1.5a) i, 2 022 k-1
1
1.2a) oo E 1 5
6 — 1.8¢c). ..ol 3
L5Db). o 5 ) +——
7
1.2b) i G 15 C) et 1
1.5d) . 2 3 5
1.2C) i (9] ) 1.108) o =>5
-1
1 16a)............... _—
1.2d) oo E n(n+1)2 12 10
9 1.10b) ..o —_ > —
; ) 11 12
1.3a)....cooiiiiiiia. 247 a
) 1-6 b) ................. _a — b 125 105
203 1.10 C) ............. —_ =
it 25 21
1.3b)ci
24 1.6 3
C) e SN LA Non
112
orrigés
Corrig
32 8x4 4
Lla) 5= 8x5 5
11b) 8 x = = (@2x4) P P x =2 4=
) X Yol (2x4)" x = =27 x4" x yele X 4 =
277t x 42 (357t x (28?2 3t
T T I
(=2 x 3% (=2) x (=2)*F x 3 x 37 (—2) x 4P x 3 x3F _—
Lid)  Ona: —p e 4F % 3% x 3 1 x 32 =2
sme dénomi (2_1_2x3 1x4 6 4 _6-4_ 2 1
1.2 a) On met au méme dénominateur : 1 3 1x3 3x4-"12 12- 12 2=6
1.2 b) On transforme 0,2 en fraction et on met au méme dénominateur :
2_02_2_3_2x10_ 2x3 20 6 _20-6_14 7x2 T
3 7773 10 3x10 10x3 30 30 30 30 15x2 15
1.2 ¢) Pour multiplier des fractions, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux
36 15 36 15 5 36x15x5 12x3x5x3x5 3x3 9
— X —XHh=— X — X == = = :7:9.
25 12 25 12 1 25x12x1 Fxb5x12x1 1 1
1.2 d) Pour diviser une fraction par une autre, on la multiplie par la fraction inverse de la deuxiéme fraction :

2 6 2 5 2 5 2x5 2x5 1
_77(_,):_7x(_7):7x7: = = —,
15 5 15 6 15 6 15 x 6 3xH5Hx2x3 9
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1+1+1+1)72x3x5x7 2X3XH5XT 2x3x5x7 2x3x5x7
2 3 5 77 2 3 5 7
=3XOXTH+2XH5XT4+2Xx3Xx7T+2x3x5=105+ 70+ 42+ 30 = 247.

(2x3x5xT7)

(6 2, 62) (1638, 31y, 1
15 5 10/ 724 \15 5  5/)°8
(136 3) 7 (136 9) 7 145 7 29 7 203
=(—+ )| Xoc=—4—F+—=|Xoc=—""7FX=o=—7X=-=—
15 578 1 1578 15 78 378 24
1.3 ¢) On simplifie d’abord les termes comportant des exposants
50 x 7% —25° x 49 50 x 750 %7 5O 7(1-7) 5x(-6) —10
(125 x 7)3 459 x 143~ 59 x T3+ 59 x 73 x 23 B9 x73(1+2%) 9 3
1.3d)  On calcule :
1978 x 1979+ 1980 x 214+ 1958 1978 x 1 979+ 1 979 x 21 4 21 + 1 958
1980 x1979—1978 x 1979 1979 x (1 980 — 1 978)
C1979%x (1978 +21)+1979 1979 x (1978 +21+1) 1979 x 2 000
N 1979 x 2 B 1979 x 2 1979 %2
=1 000.
14 On calcule :
05— +2 0;5—7§+7§70,2:g—%+%+%f§+%f%
5 5 5 5 5 5
-t 51tz =35 §-mtx s5-1t3—3
_Beowmtw) s-sti-g 3116
(Gt TG-sri-p 5 T
1.5 a) On connait I'identité remarquable : (a — b)(a + b) = a® — b°.
2 022 2 022 2 022
Donc : = = =2 022.
(—2022)2 + (=2 021)(2 023) ~ (2 022)2 + (1 —2022) x (1 +2022) (2 022)2 + 1 — 2 0222
1.5 b) On fait apparaitre 2 021 dans 2 020 et 2 022 au dénominateur
2 0217 _ 2 021°
20202 +20222 -2 (2021 —1)2+ (2021 +1)2 —2
B 2 0217
20212 -2x2021x1+1+2021242%x2021 x14+1—2
_ 2 0217 2 021 1

_20212—2><2021><1+20212—|—2><2021><1:2021—24—20214—2:2'

1.5 ¢) En posant a =1234,ona:1235=a+1et 2469 = 2a + 1.

.. 1235x2469 1234 (a+1)(2a+1)—a 2a°+2a+1
"1234x2469+1235  a2a+1)+a+1  2a2+2a+1

1.5 d) En posant a =1000,ona:99=a—-1,1001 =a+1,1002=a+ 2 et 4 002 = 2a + 2.

_ 4002 B da +2 B 2(2a+1) _22a+1)
"1000x1002-999x 1001  a(a+2)—(a—1(a+1) a2+2a—(a2—1)  2a+1 7

Donc
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1.6 a) On met au méme dénominateur. Cela donne :

1 n 11 n n(n+1)_(n+1)2_n+n(n+1)f(n+1)2
(n+1)2 n+1 n nn+1)2%2 nn+1)?2 nn+1)? n(n +1)2
_n+ni+n—(nP+2n+1) -1
N n(n+1)2 Con(n+1)2

1.6 b) On rappelle la formule : a® — b* = (a — b) (ab +a®+ bz). Cela donne :

a®> =% (a+0b)? (a—b)(ab+a2+b2) (a+b)2_ab—|—a2+b2_a2+2ab+b2__ ab

(a—b2 a—b (a —b)? a—b a—>b a—b a—1b

1.6 ¢) Pour n € N"\{1,2}, on a :

6(n+1)
n(n—1)(2n —2) 6(n + 1) n*(n—1% 6(n+1) nn-1) 3
= X = X = —N.
2n+2 n(n —1)(2n —2) 2n 4+ 2 2(n—1) " 2(n+1) 2
n%(n —1)2
...................................................... n222
" kot ) s
1.7 DeZk:M,ona:kzo _ 2 :n(n +1) 2 :n(n +1):n +tn
P 2 n i n(n+1) 2 n(n+1) n+1 n+1
k=0 2
29 4x6+5 5
1.8 t T Ty
a) On trouve 5 5 —|—6
E—1+1 1
1.8 b) Ontlrouvek_1 ] er
-1 3(x-2)+5 5
1.8 ¢) On trouve —5 = — _3+m72
1.9 Pour t € R\{—1}, on a :
R SRS S € 1) S & L2487 - (1487) 2%
14+ (1462 A+2) 1+ A+ 2 ()2 (AH)(1 )
Done, AB= [ ———2 ) x (1+£2)(1+1)* =2t
’ (14+2)(1+1)? ’
27 5 25
1.1 2=25222
02 5570 B
125 105
1.11 Nous allons étudier les produits en croix.

On sait que A = B, si et seulement si 33 215 x 208 341 = 66 317 x 104 348. Le nombre de gauche est le produit de deux
nombres impair, il est impair. Par contre, le nombre de droite est le produit de deux nombres de parités différentes, il
est pair. Par conséquent, 1’égalité n’est pas vérifiée. A et B ne sont pas égaux.

10° + 1 10° +1
106+1 7710741
D’une part calculons : (10° 4+ 1) x (107 +1) = 10" + 10" 4+ 10° 4 1.
D’autre part : (10° 4+1)* = 10" +2 x 10° 4 1.

Comme (10° 4+ 1) x (107 4+ 1) > (10° +1)x (10° + 1), on obtient : A > B.

1.12 On re-écrit A =

. Nous allons étudier les produits en croix.
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